

区商务局:立足高质量 推动双循环

贯彻落实区委十三届九次全会精神,区商务局立即行动,紧紧围绕高质量发展目标,做好“六稳”、落实“六保”,凝神聚力推动各项工作目标争先创优,实现赶超。

区委十三届九次全会提出,要持续不断引进高质量产业项目,区商务局结合项目招引“百日攻坚行动”,坚持项目引领,狠抓项目招引,紧盯“三新一特”产业方向,围绕产业链招商、疫情下经济形势分析与招商引资的机遇挑战等方面开展在线培训,提升招商人员整体业务水平。坚持稳中求变,培育和引进跨国公司地区总部和功能性机构,激励外资企业



增资扩股,为外资高质量发展不断注入新动能;积极抢抓战略性新兴产业外资项目,提高产业类外资利用占比;全力打造中德(常州)创新产业园,为更多德国中小企业提供发展的空间和平台。区委十三届九次全会提出,强化破局思维,积极应对挑战。区商务局坚持深挖增量,全力稳住外贸总盘,鼓励企业开展对外贸易,帮助企业开拓国际市场,加快实现新主体进出口实绩。大力发展“跨境电商+外贸”模式,鼓励更多传统外贸企业搭上电商平台的快车,加快发展跨境电商业务,促进新业态新模式融合发展,打造外贸发展新引擎。通过培育一批出口基地、转型一批出口行业、发展一批出口品牌,提升传统优势出口产品附加值,提高新的主导产业出口占比,提升加工贸易发展水平,加快出口优化升级。扩内需促消费,全力提升活

力,区商务局加强与统计部门衔接,及时掌握重点企业、重点行业销量增减的原因,着力解决突出问题,稳定社零增长。按照“6·6金坛嗨购节”活动方案,统筹全区各类促销活动,促进商品消费,拉动假日经济,带动旅游、休闲业销售额增长,同时确保消费市场安全有序。大力培植新增线上企业,努力打造更多特色商圈、特色商业街区、特色品牌、老字号等,促进消费高质量发展。 臧风华 于爱华

贯彻落实区委全会精神

许林生:挥汗如雨 运送甘泉

立秋后的金坛仍不见凉爽,桶装水需求量不减。送水工们每天穿梭在大街小巷,为各家各户送水,却经常自己来不及喝一口水。

早上9点,室外温度达到了33度,送水工许林生已经工作了1个多小时。这趟水要送往4楼,他扛着水爬到一半时额头已经沁出汗珠,“这桶水将近40斤,爬到后面,有时会感觉体力不支。”

今年58岁的许林生已经送了五年纯净水,主要负责金坛南边片区的小区、单位,一辆三轮车就是他的交通工具。许林生告诉记者,每年夏天是他们最忙碌的时候,平均一天要送200多桶水。“基本每天7点多开始送,一直要忙到晚上6点,有时忙的时候连吃午饭的时间都没有。”许林生说。

记者发现他把水送到客户家后,还会主动帮着把水搬到饮水机上。“这户人家是老俩口,他们搬不动,举手之劳嘛!”碰到年纪大的客户,许林生总会主动帮他们换好桶。



许林生顶着高温挨家挨户送水

忙活了半天,许林生骑着送水车再次回到水站,一进屋,便又拿到一叠订单。来不及休息,又赶紧开始装车,他的衣服早已湿透。接单、送水、上楼、下楼,许林生一天的工作就这样重复着。

高温天气,送水工们喜忧参半。喜的是订单多;而忧的是,送水是个体力活,送一趟水就会汗流浃背。许林生表示,他宁愿多点订单,虽然苦点累点,但是收入多一些,可以补贴家用。

余月霞

结束语:

8月11日起,本报推出了《高温下的故事》系列报道,其中有“挥汗如雨”赶进度的高铁建设者、坚守在执勤一线的交通、用汗水浇灌城市绿荫的绿化养护工……炎炎夏日,是他们不畏烈日“炙烤”,默默坚守在各自的岗位上,才换来了城市的运转、项目的建设、全区经济社会的不断发展,感谢有你们,向高温下的劳动者致敬!



别给“生命通道”添堵

今年年初,重庆一高层住宅发生火灾,小区车辆乱停导致消防通道堵塞,危急关头,市民合力掀翻堵路汽车。热心之举值得点赞,但消防通道被占用的现象却值得反思。

日前,记者在我区关于文明城市建设督查通报文件上看到,部分小区仍然存在机动车乱停车占用消防通道的现象。记者日前来到其中一个小区,发现这一现象已整改到位,该小区物业负责人表示,“连日来物业向业主宣传了相关安全知识,业主都非常支持。”

停车不可任性,安全不能马虎。人命关天,消防通道更不能成为“梗阻”。党的十九大报告指出,要树立安全发展理念,生命至上、安全第一,要健全公共安全体系,完善安全生产责任制,提升防灾减灾救灾能力。我们要把学习宣传贯彻党的十九大精神落实到消防宣传的具体行动中,让“关注消防、平安你我”的理念深入人心。

相关部门要高度重视,积极解决居民小区停车难及所带来的挤占消防通道问题,有关部门要拿出扎实举措,务必保

持“生命通道”时刻畅通。要建立完善定期检查制度,定期对住宅小区、农贸市场和小商品市场进行消防通道安全检查,发现问题及时责令整改。物管部门要加强小区的停车管理,规范居民区车辆停放,对那些“霸道”停车者,要强化惩戒措施,使其付出应有代价,用规则与法律守护“生命通道”。

臧风华



我区开展以工代训 职业培训补贴申领工作

本报讯 记者从区人社局了解到,为做好常态化疫情防控中的稳就业工作,我区将开展新一轮的职业技能补贴工作。

据了解,以工代训补贴政策7月17日起施行,政策有效期和补贴申请受理至12月31日止。补贴范围包括支持受疫情影响较重的外贸(含制造、批发零售)、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售等行业企业。2月份起职工在同一企业连续就业

满2个月以上并开展以工代训的,按照就业人数给予企业职业培训补贴,以工代训补贴标准为每人每月500元,补贴期限为1个月。

此次补贴,无需企业申报,符合条件的企业由区人社局每月通过金保系统摸排确认,区人社局将负责对确认名单予以公示。 徐欢



为庆祝传统七夕佳节,区总工会组织举办了“工会牵手,七夕相会”公益相亲活动。

8月25日下午,近40名来自区机关、事业单位、大中型企业的单身男女,通过自我介绍、运送气球、你来比划我来猜、爱的表白等游戏,拉近彼此距离,进行互动和交流。徐欢文/摄



我区种出“奶基西瓜”

本报讯 8月21日,上海·金坛老科协在我区举行农业产业基地建设研讨暨光明福福奶基西瓜品鉴会。

上海老科协“双创”委主任殷业告诉记者,上海老科协专家团队携手上海农业资深专家,利用废牛奶发酵产生酵液,在直溪镇井庄村培育出了奶基西瓜。“奶基西瓜根部蛋白质含量、瓜内部氨基酸含量高,酶活度不低于22。”上海

老科协工作人员表示,通过科技手段提高品质,是帮助农业企业走出困境的最好办法。

记者了解到,在我区种出的奶基西瓜将售往上海各大超市,“签订收购、种植协议,保证收购价高于市场价10%。”金坛塘旺生态农业有限公司总经理邓文华表示,五年内奶基西瓜将辐射长三角地区,面积不少于1万亩。

蒋建君